

隆平高科  
因重大事项今起停牌

证券时报记者 李坤

隆平高科 (000998) 今日对春节前股价的5连阳做了一个注解。公告称,公司将于近日披露重大事项,为防止二级市场股票波动,经公司申请,公司股票于今日起停牌,待公布相关公告后复牌。

从公开信息看,随着隆平高科逐渐剥离非核心业务,公司主营业务重新定位于以杂交水稻、蔬菜为主的高科技农作物种子、种苗的培育,2010年隆平高科的业绩也获得大幅增长。1月29日隆平高科发布业绩预告称,由于公司主营业务大幅增长和毛利率大幅提高,2010年公司净利润约7270万元-8240万元,同比增长约50%-70%。照此计算,2010年全年每股收益在0.26元-0.30元之间。隆平高科停牌前收盘价为27.89元/股,当天上涨3.64%。

国统股份  
两股东减持套现约1.2亿

证券时报记者 李坤

国统股份 (002205) 今日披露,公司的第二大股东国统国际股份有限公司、第三大股东国统国际有限公司通过深圳证券交易所大宗交易系统转让所持公司股份400万股,占公司总股本的3.44%。

深交所公开信息显示,1月31日上述股份的转让价格分别为31.10元/股、29.93元/股,转让数量各200万股,合计套现约1.2亿元。2月1日国统股份的收盘价为32.87元/股,下跌4.89%。

该次减持后,截至2011年2月1日收市,两股东合计持有国统股份股份1475万股,持股比例12.7%,均为无限售条件流通股。其中:国统国际股份有限公司持有925万股,占总股本的7.96%;国统国际有限公司持有股份550万股,占总股本的4.74%。两股东表示,该次减持股份的目的主要是获取投资收益,不排除在未来12个月内继续转让其持有的公司股份的可能。

中鼎股份  
拟发行可转债募资3亿

证券时报记者 李坤

中鼎股份 (000887) 今日发布3亿元可转债发行公告,此次可转债存续期限为5年,即自2011年2月11日至2016年2月11日。存续期可转债的年利率分别为:第一年0.8%、第二年1.1%、第三年1.4%、第四年1.7%、第五年2.0%,每年付息一次,该利率低于公司此前预计的利率水平。可转债确定的转股价格为25.31元/股,春节前中鼎股份收盘价为25.00元/股,当天下跌2.19%。中鼎股份现有股东具有优先申购权。

据悉,发行可转债募集的3亿元资金将用于扩建生产线,解决产能不足问题。其中,1.44亿元用于投资公司橡胶制品生产线扩建项目;9600万元用于投资安徽中鼎减震橡胶技术有限公司减震橡胶制品生产线扩建项目;6000万元用于投资安徽中鼎精工技术有限公司汽车金属零部件生产线扩建项目。中鼎股份预计三个项目建成后可新增收入合计约6.50亿元,新增净利润合计约为7167万元。

1月28日中鼎股份预计,公司2010年全年的净利润为3亿元-3.4亿元,同比增长50%-70%。目前中鼎股份的总股本为4.26亿股。

华海药业与诺华国际  
签订战略合作协议

证券时报记者 向南

华海药业 (600521) 日前与诺华国际制药有限公司爱尔兰分部及其子公司山德士签订了战略合作协议。

根据该协议,华海药业负责向诺华国际全球分支机构供应原料药和中间体产品,并且为山德士供应其商业化和研发阶段的一系列产品,双方同意继续对讨论中的产品列表进行进一步洽谈。

诺华国际认为,新的战略合作伙伴关系的建立,满足了诺华国际和山德士利用多种资源进行生产的需要以及山德士在中国销售的需要。

淄博宏达成华阳科技新东家 或转型矿业

证券时报记者 向南

华阳科技 (600532) 今日公告,1月31日,淄博宏达矿业有限公司通过公开拍卖竞得山东华阳农药化工集团有限公司持有的华阳科技3100万股股份,占华阳科技总股本的20.38%,成为华阳科技第一大股东。淄博宏达矿业主营业务为铁矿石的开采、精选以及矿山投资开发,华阳科技或成其铁矿石资源平台。

在1月31日的拍卖上,淄博宏达矿业以9.5元/股,合计总金额为2.95亿元竞得华阳集团持有的华阳科技3100万股股份,此次股权拍卖后华阳集团仍持有华阳科技1969.05万股,占华阳科技总股本的12.95%,为华阳科技第二大股东。

华阳科技称,2月1日,公司收到淄博宏达矿业通知,淄博宏达

矿业正在与相关各方讨论对华阳科技进行重大资产重组事项,因该事项存在重大不确定性,为避免股价异动,申请股票自2月9日起连续停牌5天,并将于5个工作日内按有关规定披露筹划讨论结果。

淄博宏达矿业网站显示,淄博宏达矿业是以铁矿石开采、精选、矿山投资开发为主营的大型矿产资源型企业,注册资本5亿元。公司现拥有两家控股企业 (山东东平宏达矿业股份有限公司、潍坊万宝矿业有限公司) 以及两家参股企业 (山东金鼎矿业有限公司、山东华歌矿业股份有限公司),公司主导产品为铁矿石、铁精粉。公司发展目标是以矿产资源为基础,扩大规模,提高采矿、选矿能力,做大做强产业优势。

淄博宏达矿业拥有不少优质铁矿石资源,其参股30%的金鼎矿业2009年资产总额2.29亿元,所有者权益为1.18亿元,铁矿石可采



淄博宏达矿业主营业务为铁矿石的开采、精选以及矿山投资开发

资料图片

储量3500万吨,设计采矿能力为80万吨/年,目前产能已达到设计能力。金岭矿业 (000655) 大股东金岭铁矿计划将所持金鼎矿业40%股权注入

南金兆集团下属还有淄博宏达热电有限公司、淄博宏达焦化有限公司、淄博宏达钢铁有限公司,据称其炼钢业务规模为300万吨。

科力远收购松下湘南工厂  
扩充车载镍氢电池实力

证券时报记者 向南

抓住 Panasonic 株式会社 (下称:松下公司) 和三洋电机株式会社合并带来的机会,科力远 (600478) 以5.02亿日元 (相当于4000万人民币) 收购松下公司内部分公司 Energy 公司在日本湘南工厂开展的车载用镍氢电池事业相关资产,以及湘南 Energy 株式会社的100%股权。科力远称该收购有助于推进公司国际化进程,公司将加大对收购对象的后续投入。该次收购尚需中国商务部批准。

据悉,由于松下公司和三洋电机两大巨头都在电池领域功力非凡,合并可能会对欧洲可充电纽扣电池等部分电池市场构成垄断威胁,欧盟委员会要求合并后的企业

必须剥离在欧洲的电池生产业务。中国商务部同样要求松下三洋合并后,6个月内,三洋必须剥离目前全部的硬壳型二次电池业务。另外,松下需出售其生产混合动力电动汽车镍氢电池的工厂,生产某型号电池的三洋苏州工厂也需通过OEM形式出售等。

科力远公告称,中国商务部要求松下公司将其在日本神奈川县崎市的湘南工厂的车载用镍氢电池业务转让给独立第三方。遴选购买人应遵循有利于被剥离业务的发展和有利于市场竞争的原则进行,并需经商务部批准 (中华人民共和国商务部公告2009年第82号)。

根据上述要求,2011年1月31日,科力远与松下公司签署了《股份转让合同书》。松下公司向科

力远转让包括分公司 Energy 公司在湘南工厂开展的车载用镍氢电池事业所需的生产设备、销售、研发部门及客户资源在内的资产,及向科力远授予标的事业相关的知识产权使用权,向科力远转让湘南 Energy 株式会社的100%股权,交易价格相当于4000万元人民币。交割日为2011年4月30日。

资料显示,湘南工厂从1932年开始从事电池业务,1997年开始介入车载用镍氢电池事业。本次转让标的资产中包括了开展车载用镍氢事业所需的全部生产设备、建筑物 (10栋面积为3.73万平方米),其账面原值176亿日元,净值718万日元。

科力远表示,由于标的事业长期以来从事车载用镍氢电池业务,并与

国际大型车厂有着长久的合作关系,有助于公司迅速进入国际市场。通过借鉴标的事业在与整车厂合作开发车载用电池的经验及成熟的车载用镍氢电池产品,有利于促进公司产品在国内镍氢动力电池领域市场的突破。此外,由于收购对象拥有成熟车载镍氢电池的生产、研发团队,可帮助公司提升精益制造能力及研发能力。本次收购的资金主要来自公司自有资金,除收购资金投入外,随着国内、国际市场开发进程,公司将加大对标的事业的后续投入。

科力远今日同时公告称,公司拟对全资子公司长沙和汉电子有限责任公司实施整体吸收合并,合并完成后和汉电子独立法人地位将被注销,其全部资产、负债、业务将纳入公司持续经营。

中国神华去年  
净利润增长22.8%

中国神华 (601088) 今日发布2010年年度业绩快报,公司2010年实现营业收入1520.63亿元,同比增长25.3%,实现净利润371.88亿元,同比增长22.8%,基本每股收益为1.87元。中国神华上月公布的2010年主要运营数据显示,其去年煤炭销售量为2.93亿吨,同比增长15.1%;商品煤产量为2.25亿吨,同比增长6.9%。 (向南)

盐田港  
去年净利下降10.25%

盐田港 (000088) 今日发布业绩快报,2010年公司归属于母公司所有者的净利润比上年下降10.25%,主要原因是联营企业盐田国际集装箱码头有限公司 (一、二期) 受单箱操作收入下降、企业所得税税率提高、人民币升值等因素的影响净利润下降,公司对该公司的投资收益相应下降。

数据显示,2010年盐田港实现营业收入4.18亿元,同比增长4.22%;实现归属于母公司所有者的净利润4.13亿元,同比下降10.25%。基本每股收益为0.33元。 (李坤)

浙江广厦  
合资开发余杭地块

浙江广厦 (600052) 决定通过全资子公司通和置业投资有限公司与光华集团有限公司共同出资成立合资公司杭州益荣房地产开发有限公司,该公司注册资本1.02亿美元,其中通和置业占注册资本的51%,光华集团占注册资本的49%。浙江广厦表示,该次对外投资有利于进一步整合资源、更好地开发余杭区政府余政挂出的 (2010) 70号地块,符合公司战略发展方向。 (向南)

青海华鼎第四大股东  
减持5.48%股份

青海华鼎 (600243) 2月1日接到公司第四大股东青海四维信担保有限公司函告:2010年9月3日至2011年1月31日,四维担保通过上海证券交易所交易系统累计减持青海华鼎1297万股,占青海华鼎总股本的5.48%,减持的价格区间为9.10-12.26元/股,减持后四维担保仍持有青海华鼎股份203万股,占总股本的0.86%。 (向南)

华峰超纤等3家创业板公司今日招股

证券时报记者 李坤

今日华峰超纤 (300180) 等3家创业板公司发布招股说明书。

华峰超纤拟发行4000万股,其中网下发行800万股,网上发行3200万股。发行价确定为19.73元/股,对应市盈率为51.92倍。公司主营业务为超细纤维PU合成革的研制开发、生产、销售与服务。公司2007年-2009

年的营业收入分别为3.98亿元、3.15亿元和3.61亿元;归属于母公司所有者的净利润分别为4199.17万元、3781.26万元和6605.82万元。

佐力药业 (300181) 拟发行2000万股,其中网下发行400万股,网上发行1600万股。发行价确定为23.50元/股,对应市盈率为60.72倍。公司的产品为针对治疗中、轻度心理障碍和情绪

调节的中药产品、抗感染类的化学制剂产品以及其他产品。公司2007年-2009年的营业收入分别为1.26亿元、1.64亿元和2.15亿元;归属于母公司所有者的净利润分别为1389.42万元、1664.27万元和3158.43万元。

捷成股份 (300182) 拟发行1400万股,其中网下发行280万股,网上发行1120万股;发行价55元/股,对应市盈率为74.32倍。公司属于音

视频制作、控制和管理系统行业,从事音视频整体解决方案的设计、开发与实施。公司2007年-2009年分别实现营业收入7195.97万元、1.16亿元和1.74亿元;净利润分别为1049.24万元、2323.37万元和4169.78万元。募集资金将用于研发与产品化平台建设、编目服务中心扩建、区域营销中心及信息化管理平台一体化建设和其他与主营业务相关的营运资金。

加速营销网络建设 金新农铺就“金光大道”

证券时报记者 水青

猪饲料龙头金新农 (002548) 今日网下网上将同时进行申购。根据前期的初步询价结果,公司最终确定的发行价格为24元/股,对应的发行后市盈率为40倍。

在节前进行的发行网上路演中,公司董事长兼研发总监陈俊海表示,公司在猪饲料市场具有较强的竞争优势,猪饲料广阔的市场空间将给公司带来良好的收益。以上市为契机,未来三年公司仍将保持高速的发展。

陈俊海介绍,金新农秉承“伙伴天下,共同成长”的核心价值观,坚持专业化的发展战略,专注于猪饲料

的研究、开发、生产与销售,在专业化的基础上实现规模化发展,继续巩固公司在猪饲料尤其是教槽料细分市场的领先优势,立志成为中国领先、世界一流的猪饲料企业。

在上述发展战略的指引下,金新农将加强生产工艺改造,完善全国生产基地布局,增强网络建设,细化营销网络,保持公司的技术营销优势。面对新形势,公司将继续加大研发投入,研究节约型教槽料,研究新原料、新工艺、新技术在教槽料、预混料和浓缩饲料的应用。2012年金新农的经营目标是实现销售收入25亿元,饲料销量达到57.5万吨。

有投资者询问金新农的技术开发及创新计划。陈俊海指出,

公司将建设现代化的研发中心,引进先进的检验设备,建立中试车间,为原料和产品的全面性分析,特别是在筛选新型饲料添加剂方面服务,提升产品的安全性。此外,由于公司坚持“边开发、边推广、边储备”的研发原则,目前除拥有教槽料及预混料核心技术外,还储备了一系列提高产品核心竞争力及应对市场原料行情变化的新技术、新产品,为全面有效提高产品质量及实施企业战略提供了坚实保障。

除研发优势外,强大的服务能力和突出的营销优势也给公司带来了良好的社会效应和经济效益。公司前瞻性地提出为养猪场提供解决方案的服务理念,包括猪场种猪的引进、原料

信息、管理技术、防疫体系的建立、疫病的监测,甚至是生猪的销售等均作为服务范畴。

在销售模式上,金新农采用直销和经销两种方式,通过技术含量高的教槽料的畅销带动其他产品的销售,在客户开拓和培养、渠道和品牌建设方面取得了明显的效果。

为加强营销网络建设,提升网络的覆盖能力,金新农还将根据需要开发重点市场,形成局部垄断优势。

根据公司的营销计划,截至2013年,金新农还将增加1000个以上的经销商,建立1500个以上的养猪示范户,销售网络覆盖到乡镇一级,让更多的客户享受公司产品和服务所带来的经济效益,实现多方共赢。